

A kezdet kezdetétől fogva állandóan hangoztatott panasz a népbíróság ellen, hogy lassan dolgozik. A panasz jogosult és a lassúság nagy károkat okoz a magyar demokráciának az országban bent és az országgon kívül egyaránt. Viszont a népbíróság csak azokat az ügyeket tárgyalhatja, melyeket a népügyészség eléje visz. Naponta jelennek meg nyilatkozatok, immáron két-három hónapja, hogy készül a vádirat egyik-másik vezető nyilas ügyében. Lehet, hogy készül, de lassan készül. A népügyészség eddig arra hivatkozott, hogy a rendőrségben a hiba. A rendőrség bebizonyította, hogy az ügyek és foglyok egész sorát adja át a népügyészségnek, ahol aztán két-három hónapba telik a vádirat elkészítése. Jó lenne, ha a népügyészség vezetői fellengzős nyilatkozatok helyett utána néznének annak, mi az oka a késélmeshedésnek.

Híre járt annak is, hogy Wünschér Frigyes, a Hangya vezérigazgatóját súlyos betegsége miatt a népügyészség szabadlábra helyezte azért, hogy kétnaponként jelentkezni tartozik a népügyészségen. Nem értjük egészen a dolgot. Ha tényleg olyan beteg ez a háborús bűnösök között is elsőrendűen bűnös gazdasági hazaáruló, akkor hogyan tud hetenként háromszor személyesen elmenni a Markó uccába és felgyalogolni három emelet lépcsőjén? Ha viszont járóképes beteg, akkor miért helyezik szabadlábra? Ilyen esete már volt a népügyészségnek, Nyisztor Zoltánnal. Őt is szabadlábra helyezték, mire sürgősen megszökött. A rendőrség azután nyomozhatott utána, hogy újra elfogja.

Reméljük, az új igazságügyminiszter azon fogja kezdeni működését, hogy utána néz annak, miért tart három hónapig egy olyan háborús bűnös vádiratának elkészítése, akiről akármelyik gyerek is hosszú rémregényt tudna beszélni. Felesleges a túlzott precizitás, ha egy-két bűncselekmény ki is marad a vádiratból, marad még ép elég benne.

Egyszerre olyan sürgős

lett a közmunkaváltság ügye, hogy július 8-ig mindenkinek be kellett adni a bevallási ívet. Igaz, hogy a legjobb esetben is csak 7-én kapta kézhez a nyomtatványt, az is igaz, hogy 8-án vasárnap volt. Viszont a bevallást a munkáltatóval is alá kell írni. Hogy ezt miképpen kell végrehajtani, azt nem magyarázza meg a bevallási ív hátlapja sem.

Hónapok óta hangoztatjuk, hogy milyen sürgős a közmunka rendezése. A hatóságok eddig nem hitték el és ahehlyett, hogy rendezték volna, a vicclapoknak teremtettek bőséges és hálás anyagot a közmunka körül. Ügylátszik, most egyszerre akarják behozni késedelmiüket.

Általában a rövid terminus szokásos lett. Július 5-én kézbesítettek például a telefonok ügyében egy ívet, azzal a figyelmeztetéssel, hogy azt június 30-ig kell benyújtani. Szeretjük a gyorsaságot, de még jobban az észszerűséget.

Szankció nélkül

A polgármester már hetekkel ezelőtt kibocsátotta a rendeletet: tilos az uccai élelmiszerárúsítás. Azóta változás nélkül árusítják a süteménytől a cukorkáig az élelmiszert a körút egész hosszában. Van rendelet arra is, hogy a gyümölcsöt le kell takarni. A gyümölcsöt azonban csak a legyek légiói takarják. A kizárásokban fel kell tüntetni az árakat. Erről is rendelet szól. Ügylátszik azonban, a humánus kereskedők nem akarják elrémíteni a gyengeidegzetű járókelőket.

A rendeletekre szükség van, de ha szankciót nem fűznek hozzá, illetve azokat nem hajtják végre, a rendelet csak jámbor óhaj marad. Jámbor kívánságokra viszont nincsen szükség. A hatóság saját tekintélyét járattja le, ha nem ellenőrizi a rendeletek végrehajtását, ha nem bünteti az áthágókat. Inkább ne csinálnak rendeleteket, ha nem hajtják végre.

Vasárnapi számunkban megírtuk, hogy dr. Valentiny Ágoston elvtársunk lemond az igazságügyi tárcáról. A lemondás hétfő folyamán megtörtént. Helyébe pártunk

dr. Ries Istvánt jelöli. Ries István elvtárs a párt vezetőségi tagja, európai látóköri, nagy műveltségű jogász, aki legutóbb a népbírósági novellát kodifikálta.

Javulást várnak a főváros közellátásában

Faragho Gábor közlelmezési miniszter intézkedése nyomán meg kell drágítani a kenyeret

A főváros közellátásáról átfogó jelentést adott dr. Gámenczy Béla tanácsnok. Előterjesztése nyomán kialakult a kép, amely azt mutatja, hogy a főváros közellátása terén örvendős javulás várható. Ezzel a ténnyel azonban szemben áll, hogy Faragho Gábor közlelmezési miniszter

az új terméshől őrölt kenyerlisztnak az árát 7, a fehér lisztét 12 pengőben állapította meg, ami maga után vonja a kenyérárának szükségszerű emelését.

Előreláthatóan a kenyér árát 9 és 10 pengő között kell kilónként megállapítani már a közeljövőben, bár egyelőre még a régi terméshől lisztet dolgozzák föl, de a vidéken az árakat már a miniszter új rendelkezéséhez képest szabják meg.

Beszámolójában a tanácsnok elmondotta, hogy Budapest napi kenyérszükséglete 33 vagón, ennek előállításához napi 11-12 vagón tüzfára van szükség.

45 vagón megmozgatása kell tehát ahhoz, hogy a kenyérszükségletet fedezzék,

ami a mai szállítási lehetőségek között súlyos probléma. A nehézségek ellenére is megoldják a feladatot.

Az oroszoktól kapott 5006 szarvasmarha közül mindössze 487-et vágta le, a többit környékbeli gazdáknak, elsősorban újonnan földhözjuttatottaknak adták ki, hogy igavonásra használják, táplálják és gondoskodjanak továbbtenyésztésükről. Ha egyideig tehát Budapest népe nem jut húshoz, ezzel a távolabbi jövőnek sokszorosan örvendetesebb kialakulását biztosítja a maga számára. A levágott marhák húsát nehézipari üzemek dolgozói között osztották szét. A munkásság többi részének az elmaradt húsadag helyett szarvasmarhához juttató gazdák által szállítandó ellenérték-

ből, baromfiból, tojásból, olajos magvakból adnak külön adagot.

A közellátási helyzetet nagy mértékben javítja a fővárosba érkező nagymennyiségű zöldségek és gyümölcsök.

A nagy fölhozatalnak tulajdonítható, hogy a sárgabarack ára már 8 pengőre csökkent. A behozatal mértékét mutatja, hogy májusban összesen 43 vagón és 588 lovaskocsi élelmiszert hoztak a fővárosba, júniusban már 427 vagont és 3786 lovaskocsit. Július 6-án, tehát egyetlen napon 72 vagón és 200 lovaszeker élelem érkezett, ami már megközelíti a békebeli fölhozatalt. A többszörös fuvardíjak elkerülése céljából a polgármester úgy rendelkezett, hogy a vidékről jövők nem kötelesek a nagyvásártelre vinni szállítmányukat, hanem a város bármelyik részén lerakhatják és eladhatják. Az őstermelők sem kötelesek déli 11 óráig befejezni árusításukat, hanem azontúl is folytathatják.

Végül beszámolt a tanácsnok arról, hogy

a Községi Élelmiszerüzemet továbbfejlesztik.

Az ostrom után 65 üzletben árusították élelmiszereit, most 80-ban és már a közeljövőben 100-ban. A perifériákon bódékat építenek élelmiszerárúsításra. A budafoki Suppan-féle konzervgyárat fővárosi kezelésbe vették. Ez a gyár másfél vagónnal termel naponta, főleg gyümölcskonzervet és savanyúságokat készít. Tárgyalások folynak a Meinkonzern üzleteinek átvételére is.

a Községi Kenyergyár heti 2 millió kilogramm kenyértermelését főlemeli 4 millióra.

A ténylegi sertéshizlaldát javítják. A tejellátás megkönnyítésére hatályon kívül helyezik azt a rendeletet, amely szerint a főváros külső kerületeiben tilos a tehéntartás.

A Műegyetem házi rejtelmei

A Magyar Mérnökök és Technikusok Szabad Szakszervezete a műegyetemi reakció kiküszöbölésére értekezletre hívta össze a műegyetemi diákság, a SZIM, a MADISZ és a SZIP képviselőit. Poros Tamás elmondotta, egyesek a SZIM és a MADISZ szervezkedését meg akarták akadályozni, a nem igazolt tantervek mellett tüntettek, fasiszta jellegű feliratok és röpcedulák jelentek meg az egyetemen.

A demokratikus ifjúság felháborodása jogos volt. A Technikus Kör még nem áll hivatalosa magaslatán.

Az egyik felszólaló műegyetemista is megállapította, hogy a Műegyetemen a reakció felütötte fejét. Az ülés végén az elnök bejelentette, hogy az igazolások augusztus 1-én kezdődnek meg. Az értekezlet minden felszólalója hangoztatta a diákság és a mérnökszakszervezet együttműködésének szükségességét. Ezt az értekezletet hasznosnak tartjuk, bár üdvösebb lett volna, ha a Technikus Kör az incidenst megelőzően tett volna valamit a reakció ellen.

A műegyetemi Technikus Kör a verekedésekről emlékiratot szerkesztett. Ebben kevés szó esik a reak-

ciós jelenségekről és azok okairól, annál súlyosabb szavakat találnak azok ellen, akik megsokallták az arcátlan provokációt.

A SZIM vezetőit felelőtleneknek és éretleneknek igyekeznek feltüntetni, holott sokkal felelőtlenebbek és éretlenebbek azok, akik vállalták a reakciós műegyetemisták képviseletét.

Úgy akarják beállítani az egész ügyet, mintha néhány verekedni vágyó suhané csinálta volna azt, nem pedig a jogosan felháborodott demokratikus ifjúság. Tudva valótlan is állítanak, mikor azt írják, hogy bokszerrel, gumibottal voltak felszerelve a nagy többségben levő tüntetők. Felháborodva tiltakoznak a rektor értállítólagos sértés miatt és „terrorfiúkat” emlegetnek.

A válaszuk erre csak egy lehet: inkább tiltakoztak volna ezek a műegyetemisták a hungarista verekedések ellen.

A Szociáldemokrata Párt nem helyesli a verekedést sem a műegyetemen, sem másutt, de tévednek, akik azt hiszik, hogy most ezzel el lehet terelni a figyelmet a reakcióról és a reakciósokról. Nem olyan ártatlan bárányok voltak az „áldozatok”, hiszen

maga a jegyzőkönyv is elismeri, hogy az egyik megpofozott „ártatlan” műegyetemista zsebében régi „Új Magyarország”-ból származó, a végső német győzelemről szóló újságcikket találtak.

A reakcióval szimpatizáló Technikus Kör forgatja szemét szenteskedve, ugyanakkor a reakció visszautni próbál. Zigány professzort ugyanis eltiltották az óraadástól, nyilván azért, mert ez a mindvégig antifasiszta tanár sok műegyetemi professzor ellen tud terhelő adatokat. Ugyanakkor a Hungária Technikus Egyesület volt fődominusz zavartalanul ad elő. Olyan híreket is hallunk, hogy a SZIM műegyetemi vezetőjét ki akarják zárni az egyetemről. Ekkora mérészséget még a Műegyetemről sem tételezünk fel. Hámosi László

Valószínűleg Sulyok Dezső lesz az új pénzügyminiszter

A Világosság írja, hogy Vásáry István pénzügyminiszter hamarosan lemond. Utódjául a Kisgazda Párt Sulyok Dezsőt jelöli.

Tüntetni akartak a nyilasok érdekében. A politikai rendőrség letartóztatott 11 férfit és 15 nőt, akik az amerikai és angol követség előtt tüntetést akartak rendezni az internált volksbundisták és nyilasok érdekében. Valamennyien nyilasoknak, volksbundistáknak vagy SS-katonáknak a hozzátartozói.

Az Emergé üzemi bizottsága, igazgatósága és munkásai nagyértékű ajándékok juttattak el a Nemzeti Segélyhez.

A szociáldemokrata gyógyezresek július 11-én, szerdán délután 5-től záróráig az Aréna út 106. szám alatti Kéményseprő vendéglő nyári helyiségeiben tombolás összejövetelt tart, amelynek bevételét a deportáltak hozzátartozóinak megsegítésére fordítják.

Pluhár Istvánt, az ismert rádiószpikert igazolták.

Még az elsőnél is változatosabb az

ÚJ MAGYARORSZÁG

új száma

A Moszkvából hazatért Székfi Gyuláné elmondja:

Hogyan élnek a moszkvai nők?

Szalai Sándor: Szomszédunk, a Szovjet-Únió.

Megindul a magyarányú angol autókivitel Európa felé.

Darvas József: Október 15. Horthyék uccsa.

Pozsonyi levél.

Julien Denda, a nagy francia író cikke az intelligenciáról: Visszaélés a szavakkal.

Ilja Ehrenburg: Miért győztünk?

Hogyan fogta el egy newyorki zsidó katona a Stürmer főszerkesztőjét?

Horváth Zoltán: Leszámolás a multtal.

„Tiltott könyvek” polca.

Mit ír a Pravda, a Time, a Newsweek, a Life, az Izvestija, az Ogonyok, a Picture Post.

Markos György világgazdasági leleplezése a levantei olajról.

Aranyossi Pál: A francia dolgozók harca.

Keszthelyi Nándor: Az angol választások világpolitikai jelentősége.

Bemutatjuk Williet és Joet, a két torzonborz amerikai közkatont.

Rengeteg információ, glossza, rajz, karikatúra, térkép, grafikon, időszerű megjegyzés

Szerkeszti: Boldizsár Iván.

Megjelenik minden kedden 12 nagy oldalon

Ára 4 pengő.